

EN MEMORIA DE JULIO ANTONIO

In memoriam

DISCURSO DE ESTELLÉS

Cuando murió Julio Antonio y llegó la noticia a Valencia, la recibimos como fuerte golpe que con un objeto frío y húmedo traumatizase nuestra alma. Tan acostumbrados estábamos a verle triunfar de su desaliento, de su enfermedad y de su indolencia meridional, que no podíamos explicarnos el fracaso de sus energías vitales, en que había triunfado hasta de la incompreensión del ambiente español, llevándolo al frío academicismo y al desdén de los públicos vulgares, el calor de sus sentimientos y la luz de sus ideas, plasmados en bronce magníficos y mármoles esplendentes.

Hasta el tiempo, llavoso y agitado por vientos de tempestad de los días pasados, hacia un escenario lleno de crueldad y de frío, un ambiente desolador en el que se comprendían todas las tristezas y la desolación encontraba, como en los tiempos románticos, satisfacción cumplida.

Cuántos fuimos sus amigos y en esta casa le amamos todos, nos buscábamos con ansiedad horas antes de su muerte, para saber la última noticia que nos trajese con la confirmación de su restablecimiento, la tranquilidad a nuestros espíritus. No llegó y vino en cambio, brutal, inconsiderada con ese desinterés muchas veces injusto a fuerza de ser igualitario de la Muerte, la noticia del fallecimiento de un genio al que respetábamos con rendida admiración y aconsejábamos cariñosamente como a un niño indolente y despreocupado.

Ha muerto el primero de nosotros — decía Gómez de la Serna— considerando a Julio como uno de los que daba más carácter a aquel grupo generoso que habló en España de «autismo» mientras estudiaba en el arte arcaico y en la belleza ruda de los aborígenes vistos en la meseta castellana, en las minas, en los campos y carreteras, junto al mar, y buscaba en ellos el bello tesoro de las energías nacionales. Julio Antonio no era sólo de ellos: era nuestro también. Era de toda la juventud española que siente en su interior la agitación de todas las protestas, unida a la generosidad comprensiva de cuantos aman al hombre libre, sano, fuerte y bueno, y dedican todas sus energías a perfeccionar a los demás, luego de haberse superado íntima y constantemente a sí mismos.

Por esto EL PUEBLO, que tuvo abiertas siempre sus columnas para cuanto significa arte y juventud, que apoyó a Julio Antonio en los días inolvidables de su cruzada en favor del alto lberismo que él concebía, dedica hoy a su memoria estas líneas, llenas de un dolor sin gritos y sin lágrimas; el trágico dolor que conmueve a los griegos, en las estelas funerarias y las elegías de sus poetas.

La velada

En el amplio salón de la Casa de la Democracia se celebró la velada en memoria de Julio Antonio.

Asistió un público numeroso y distinguido, entre el que figuraban muchos jóvenes artistas valencianos.

Sobre la tribuna, en un artístico caballete, aparecía un magnífico retrato de Julio Antonio, debido al lápiz del notable dibujante Luis Dubón.

El retrato es una obra en la que las facciones del gran escultor están reproducidas con toda la gracia alada que siempre tuvo el lápiz mágico de Dubón y el alma misteriosa y activa de Julio Antonio, asoma elocuente en la luz viva de sus ojos muy negros.

En el fondo, extendida, se había colocado la bandera de la Juventud Artística.

Presidió el acto nuestro compañero Carlos Espiá, quien explicó brevemente lo que representaba aquel homenaje.

Habló de Julio Antonio, rebelde en el arte y en la vida, sensible a todos los dolores del pueblo y odiando la horrible España oficial.

Recordó el homenaje que habían tributado a Julio Antonio los mismos que le habían abandonado en sus luchas y se rendían al artista cuando estaba herido de muerte.

Dijo que el mejor homenaje se lo había hecho el pueblo de Córdoba, destruyendo la estatua de un cacique, pues Julio Antonio luchó siempre contra todos los caciquismos.

Como final leyó un hermoso trabajo de «Pigmalión».

Hizo uso de la palabra a continuación el joven escritor Alvaro Pascual Leone. Se ocupó del concepto que Julio Antonio tenía de la muerte. Consideró el arte de Julio Antonio impregnado más que de «lberismo» de lo que Gantvet calificó de «senciosismo».

Comparó al escultor muerto con el filósofo vivo, ya que Julio Antonio dijo: «mató toda su obra con el mismo finte estolco que informó la de Sócrates».

Julio Antonio tiene en su espíritu unido a las componentes latinas de sus antepasados, algo de la calma ante el dolor que recogió sin dudar en Córdoba patria del filósofo latino.

Paco Galán, el delicado poeta valenciano, hizo lectura de bellísimos versos que el público aplaudió entusiasmado.

Antonio Arístoy leyó un soneto, dedicado a Julio Antonio, cuando aún vivía el genial escultor.

Arístoy leyó también a una hermosa composición poética, dedicada a Julio Antonio, sentidísima e inspirada como todas las del genial poeta andaluz.

Fue también muy aplaudido.

Julio Antonio y su ambiente

A continuación describió la figurilla graciosa y agitada de Julio Antonio, nacido en Tarragona, la tierra quizás más latina de una nación poblada por celtas, por árabes, por griegos y por iberos. Y por aquellos célticos, tan semejantes a los ligures que retrató Donatello, otro latino, y en cuya semejanza halla Estellés la razón de parentesco entre las obras de un escultor español y las del florentino y sus antepasados los romanos.

Habló luego de los viajes del artista a Italia, que le dio la gracia; a los pueblos andaluces, donde impregnó su espíritu del indolente, religioso y fatalista oriental, y a Castilla donde encontró el espíritu ascético viviendo aún en unas gentes que, por mimetismo especial, tiene en sus facciones algo de la sequedad costrosa de una tierra sobre la que nunca llora el cielo, una tierra cuyos hombres no saben ya llorar porque lloraron mucho sus antepasados.

Describió la vida del artista en su aspecto pintoresco y trágico a un tiempo de bohemia madrileña y analizó la influencia que los amigos de Julio pudieran ejercer en él, sintetizando en párrafos gráficos, el espíritu de Baroja, Noé, Villadrich, Valle Inclán, Pérez de Ayala, etc.

Pasó luego a ocuparse de la influencia de Giner de los Ríos en el escultor fallecido, en unos párrafos que reproducimos a continuación:

«En Julio Antonio se nota la influencia de Giner de los Ríos dos veces; una directamente y otra recibida a través del espíritu complejo de Pérez de Ayala, y esta influencia se nota sobre todo al analizar el concepto que Julio Antonio tiene de la personalidad y de la Universidad. Julio Antonio no desdenó influencias ajenas y en el estudio de clásicos y extranjeros halla, si no el espíritu, la técnica, el lenguaje que al hacerle universal hará destacarse más limpia y robusta su fuerte y honrada personalidad; pero no sólo caracteriza a Julio Antonio este concepto, tan directamente heredado del maestro don Francisco Giner, sino que estudiando la tierra española, sus hombres y mujeres, halla el elemento castizo, la necesaria razón que Pérez Ayala sintetizó siempre necesaria para la universalidad del arte. Castizo y universal es, pues, el arte del escultor tarragonense, que si inquirió con amor la técnica de los arcaicos, tuvo siempre una amplia modernidad ideal que comunicó a todas sus concepciones.»

Contó la amistad de Julio con foreros y flamencos; de la que sacó ja estatua de un «lagartijo» que es casi un símbolo nacional.

Habló luego de la devoción que Julio Antonio tuvo a Rubén Darío que, como el escultor, hacía un arte sereno, austero y sincero. Habló de la unión con que Julio recibía los versos de Maragall, que le atraía fué a Cataluña y a Valencia a dejarse con la visión de la sardana «devant la neu, del piñer» y de «la blava mar» que debían inspirar su arte siguiente, sobre todo el monumental.

Contó cómo obediente a la voz del poeta catalán volvió nuevamente a ja ancha Castilla para hablarle en su «cárcel de la Raza» y en sus figuras helénicas, de un mar al que tanto le debía ja tierra iberica.

La guerra y la Revolución

Seguío y terminó con las frases que siguen y en las que explica ja actitud del artista ante los problemas internacionales:

«Llegó la guerra europea. Iban a encontrarse frente a frente los países de la disciplina frente a las alcazadas e improvisadoras naciones meridionales, la pesadecónta la gracia. Alemania española por su crueldad, que más que maldad era pesadecónta. Los países germánicos eran cruces como lo es, sin darse cuenta un elefante, que al andar pisa muchas hormigas: cuestión de tamaño. Julio, tan refinado, tan latino, lleno de influencias orientales y griegas, no quedó un momento en tomar partido y su firma era una de las primeras que aparecían al pie de los manifiestos con que unos intelectuales y artistas españoles ponían a esta desdichada nación que cuenta entre sus habitantes un sesenta y tantos por ciento de analfabetos, a un nivel superior al de ja cultura Alemania en donde se rajeaban incultos hasta los más famosos sabios de sus universidades. Julio Antonio fue uno de los más activos ayudadores y por ser consecuente con este sentimiento y consigo mismo, cuando terminó la guerra y la revolución rusa iluminó a los proletarios de todo el mundo con la esperanza de un próximo triunfo, fue bolcheviki. Yo le oí, indignado, apóstrofe que lanzaba salvajes sobre los «cades» y «minoritarios» rusos, con el mismo desprecio que sentiría un afiliado al «ejército rojo» de Trotski. Con el mismo desdén hablaba del antiguo guarnicionero gordo y vulgar que hoy rige a una Alemania sin remedio para sus culpas y con entusiasmo de Carlos Liebnicht, el heroico.»

Al hablar de Rosa Luxemburgo, araba y es que esta «Rosa mística» de la revolución alemana, llena del romanticismo y generoso impulso que puso a los poetas del siglo pasado al lado de los comunistas franceses; tiene un prestigio de santa feica, que atrae y encanta. Julio Antonio se vanagloriaba de ser más bolcheviki y más esperanzado que ningún español, verdaderamente su actitud intangible ante todos los poderes constituidos fue una actitud máxima-ista.

Y cuando venció, fue el suyo un triunfo de bolcheviki. Prometió, el héroe griego, que el primer maximalista, Julio que era un «Prometeo» moderno, no podía dejar de serlo. Cuando se le rindió el mundo de sus adversarios, lo hizo totalmente, concediendo al artista el máximo de sus peticiones.

Expuso Julio el manoseo a Alberto Lermurier, y ante ja lividez carnal de aquellos máximos escultidos con el realismo de un imaginero español, con el idealismo de un griego y con ja gracia de un renacentista,

ante la suntuosidad greco-oriental de los broncees, se reunió diariamente la estupidez de un mundo oficial e insensible y la frialdad del otro público que dejó por el Arte los «des» del Ritz y los «cárcel» del Palacio.

Julio Antonio murió luego de esta victoria y en su entierro se vio ja mueca fatuésica de todos cuantos en vida fingieron ignorarle y procuraron hundirle.

Una nutrida salva de aplausos premió la hermosa disertación de Estellés.

Carlos Espiá dió por terminado el acto, agradeciendo a la Casa de la Democracia la generosa hospitalidad que había ofrecido a los que fueron amigos de Julio Antonio para celebrar tan justo homenaje.

Mitin en Chestre

Hoy domingo, por la tarde se celebrará en Chestre un importante mitin de propaganda republicano-socialista.

Hablarán, entre otros oradores, Rafael Bañister, de Buñol; Antonio Vélez, Alfonso Criado y nuestros compañeros Alvaro y Marco Miranda.

Quedan invitados al acto los elementos republicanos y socialistas del distrito.

ECOS

El Alcalde accidental

Al recibirnos a los periodistas ayer, el Alcalde accidental señor Bort nos dijo lo siguiente:

«No tengo noticias que comunicar a ustedes. He recibido un telegrama que confirma lo publicado en los periódicos de la mañana, respecto al ferrocarril directo.»

Estoy complacido de ver la tranquilidad con que se desenvuelve ja vida municipal durante mi actuación, pues es la primera vez que no tengo que resolver conflictos o planes durante mi interinidad. Ocupándose de la denuncia que ayer hacía EL PUEBLO sobre el abandono en que se encuentra la calle de Pascual y Genís por culpa de las obras emprendidas tiempo ha para el arreglo de los bordillos y aceras, el señor Bort llamó al conde de dichas obras, señor Ferrer, quien manifestó que el no continuar los trabajos obedeció a la dificultad en adquirir los materiales.

No obstante, el señor Bort dió órdenes para que sean retirados inmediatamente los escombros que tantas molestias causa al vecindario.

La harina de tasa en Alfara

Alfara del Patriarcá

Hace unos días un hornero de Alfara del Patriarcá denunció en el Gobierno civil que el alcalde de aquella población no facilitaba a los horneros sino una pequeña cantidad de ja harina recibida para venderla al precio de tasa.

El alcalde protestó, desmintiendo la noticia, en el Gobierno civil y en algún periódico.

Sin embargo, el hecho es cierto. Recibíronse cien sacos de harina y sólo 21 fueron a parar a los horneros. Los restantes se venden en el Ayuntamiento a 65 céntimos el kilo, en vez de 60 que es el precio de tasa. En vano la piden los horneros, pues se les exige el precio de 65 céntimos. No sabemos dónde va a parar ese dinero. Presumimos que servirá para atender a algunos descubiertos, como el de varios de miles de pesetas. De todos modos se trata de una ilegalidad, de un abuso de una estafa al pueblo. No cabe, pues, que el Gobernador civil se dé por satisfecho con cuanto le han dicho elementos interesados en ocultar ja verdad.

Por otra parte el pan se vende en el pueblo a 30 céntimos el medio kilo. Es decir, las piezas que debieran ser de medio kilo, pero que no llegan de mucho, a tal peso.

Porque debe saber el Gobernador civil que allí no se practica el repeso desde hace cuatro años. Hay allí el costumbre de que todas las mujeres que amasan pan dejen una determinada cantidad en el horno, destinada a ja Iglesia. Hace cuatro años se impuso a los horneros una multa de cinco pesetas. Amanazaron con no recoger el pan destinado a ja Iglesia y después de condonarle las multas se les prometió que no se practicaría el repeso.

Y así ha sucedido con perjuicio del vecindario.

No debe, pues, el Gobernador civil, por comodidad o influencia del caciquismo abandonar este asunto, dando como buenas las explicaciones de aquel alcalde.

El monumento a los Aliados

En el Palacio Municipal (junto a ja Alameda), se abrió hoy al público ja Exposición de bocetos, copiones, presentados a concurso de anteproyectos para el monumento a los aliados.

Las horas de entrada serán: Hoy, de diez a once y los días laborables, de diez a una por la mañana, y por la tarde, de tres a cinco.

¿Quién me ofrece

urgente, nanaja sobre vagón, para Francia? Bailén, A. Telegramas y telefonemas

Exportación, Valencia

El conflicto escolar

El rector de esta Universidad visitó ayer a la señora del catedrático señor Suárez, presidente del tribunal de oposiciones de maestrías nacionales, y contra el cual se han dirigido principalmente las protestas de las opositoras suspendidas, protestas que originaron los sucesos escolares de que hemos dado cuenta estos días.

El señor Pastor dijo que en absoluto no puede ni quiere creer que sean estudiantes los que han causado aquellos destrozos.

Al hacernos estas manifestaciones, añadió que espera que los estudiantes valencianos se apresuren a protestar de estos hechos y de los que los han realizado.

El rector de la Universidad dirigió ayer al ministro de Instrucción el siguiente telegrama:

«Clausura profesores Instituto solicita autorización rectorado abrir información conducta su compañero presidente tribunal oposiciones maestrías, tomando como motivo protesta grupo opositoras, que ha dado origen al movim. escolar.»

Suplico me facilite para satisfacer el deseo del clausura.»

Ayer tarde recibió el doctor Pastor el despacho siguiente:

«Ministro Instrucción pública a rector Universidad Valencia.»

Queda vucencia facultado para satisfacer los deseos del clausura del Instituto, que me expresa en su telegrama. Le saluda.»

En virtud de la anterior autorización, el rector ha dictado inmediatamente las disposiciones necesarias para que se incoe la información de referencia, habiendo designado para el cargo de juez instructor a un catedrático de la Universidad.

Todo queda en suspenso hasta que se conozca el resultado de esta información.

El juez del distrito de Serranos se constituyó ayer en el chalet de don Antonio Suárez, instruyendo diligencias con motivo de los destrozos que en él hicieron los estudiantes.

Se hará el nombramiento de peritos para justipreciar los daños.

Tomó declaración a algunos vecinos y a otras personas que presenciaron el hecho. Las diligencias han sido remitidas al juzgado del Mar.

Los alumnos del cuarto curso del Bachillerato nos envían un escrito protestando de los atropellos cometidos y en los que no tienen participación alguna.

Exposición Agrasot

En el día de hoy quedará clausurada ja Exposición Agrasot. El público podrá visitarla, por última vez de once a una y media de ja mañana y de seis a ocho de ja tarde. La exhibición de las obras del querido maestro ha sido, no sólo un éxito artístico, muy ilustre para la memoria del fuere pintor, sino que ha constituido también otro éxito de venta, superior a todas las esperanzas.

Numeroso público ha desfilaro por el Circuito de Bellas Artes para contemplar y admirar los cuadros del veterano y laborioso artista, como queriendo tributarle una cariñosa despedida a través de sus obras. Pero lo que constituye una novedad gratísima, tratándose de manifestaciones artísticas de esta índole, es el hecho de que ja mitad próximamente de las obras expuestas ostenten la tarjeta de adquisición.

Nuestra felicitación al Circuito y a la comisión organizadora.

PARA LAS SEÑORAS

La Casa Miralles

No es extraño el hermoso éxito obtenido por la casa Miralles con motivo de ja gran rebaja de precios verdad que en toda clase de géneros blancos ha hecho esta casa por espacio de 15 días, y no es de extrañar, repetimos, si se tiene en cuenta los precios tan exorbitantes que alcanzan en la actualidad toda clase de tejidos y en especial los de hilo y algodón, que han sido los más sacrificados.

La casa Miralles, con un desprendimiento que le honra y digno de imitadores, ha puesto a la venta los citados artículos con un 40 y un 50 por 100 más baratos que costaron los fabricantes, por tener grandes existencias compradas relativamente a buenos precios, con el fin de que todas las clases sociales puedan surtir de lo necesario sin hacer grandes desembolsos, contribuyendo de este modo a hacer alguna economía en todos los hogares; por este motivo hemos visto constantemente tan concurrencia dicha casa, hasta el extremo de que la numerosa dependencia de ésta era insuficiente para poder servir con regularidad a los numerosos compradores que llenaban el establecimiento.

Nuestro distinguido amigo don Enrique Miralles, en atento besalamano, nos comunica que en atención al número de cartas recibidas de estimados clientes de fuera de Valencia, que no han podido venir a participar de las ventajas de ja gran rebaja de precios, prorroga definitivamente por toda la semana próxima dicha rebaja de precios.

Casa de la Democracia

Esta sociedad celebrará hoy domingo, de diez a una de ja madrugada, gran baile familiar, amenizado por una brillante orquesta. Se pone en conocimiento de los señores socios que para entrar en él será indispensable la presentación del pase del corriente mes.—La comisión.

SUBSISTENCIAS

Las alubias

Contestando a ja comunicación que el Gobernador dirigió al presidente de la Agrupación de Almaceneros de alubias, dice ésta que el contrato celebrado con ja Junta provincial de Subsistencias en 23 de Febrero de 1918, ja obligaba «exclusivamente a tener disponible determinado número de sacos de alubias para abastecer el consumo en el mercado de la ciudad «hasta una fecha determinada», al precio de tasa; cuya garantía ha sido cumplida en todas sus partes, como consta de un modo oficial en los registros del Gobierno civil, con arreglo a ja ley y reglamentos vigentes y real orden de 25 de Noviembre de 1917.»

Arroz

El Gobernador autorizó ayer ja salida de 302.700 kilos de arroz.

El total de jo exportado hasta hoy se eleva a 99.757.350 kilos.

ECOS MÉDICOS

Las elecciones del Colegio Médico de Valencia

Por juzgarlo interesante para la clase médica valenciana, reproducimos muy gustoso el siguiente artículo, que con el título que encabeza estas líneas, publicó anoche nuestro colega «La Correspondencia de Valencia».

Dice así:

«Por la importancia que tiene en los actuales momentos todo movimiento de renovación, vamos a dedicar un comentario a las elecciones de la nueva junta de gobierno, convocadas para hoy domingo, a las tres y media de ja tarde.»

Por causas y motivos que no hacen al caso enumerar «finito ja anterior junta de gobierno.»

Al quedar el Colegio Médico sin fuerza directiva, un numeroso grupo de profesionales, en su mayoría jóvenes, confeccionaron una candidatura de acuerdo con las necesidades imperiosas de la clase, y teniendo presente acontecimientos que puedan derivarse de ja actitud reñejada en el Congreso de Sanidad civil y asambleas de médicos titulares y Colegios Médicos, celebrados el mes pasado en Madrid.

Pensaron, en sus trabajos de confección de la candidatura, en que ja mitad de ésta debiera estar formada por médicos titulares de los distritos rurales, correspondiendo los cargos restantes a médicos de la capital que no estuvieran «ligados por su cargo a ninguna entidad oficial.»

Esta decisión y este criterio fue sustentado sin miras particulares ni personalismos. El acuerdo no iba contra ninguna persona, ni contra ninguna entidad.

Subrayamos las anteriores líneas para señalar al paso de ciertos «dimes y diretes» lanzados a la circulación a los pocos momentos de ser conocida ja candidatura.

No se trata de hacer ja guerra contra nadie que no sea contra los intrusos de ja Medicina, los charlatanes y los caciques, plagas extensas y culpables del malestar de la profesión.

Se trata de hacer obra de compañerismo, obra de bienestar y de paz, que coquete a ja clase médica en el digno plano que merece ocupar.

Sépanlo, pues, todos los médicos, y exténdase ja voz a todos los ámbitos profesionales.

Necesitamos una junta que les hable a todas las autoridades con energía; que pida, pero que no mendigue; que exija, pero que no implore.»

Por creer que los elegidos para formar ja candidatura pueden ser «independientes» en su actuación, es por lo que les hemos rogado que acepten estos cargos, que si se desempeñan con interés y celo, son a ja vez que cargos, penosos cargos.

He aquí sus nombres:

Presidente, don José Chabás Bordenave; vicepresidente, don Miguel Pérez Gómez; secretario, don Práxedes Llisterri Ferrer; tesorero, don Vicente Casá Martínez; contador, don Ezequiel Ballester de los Reyes; vocales: don Ricardo Muñoz Carbonero, don Agustín Campos Igual, don Francisco Ortí Tronch, don Juan Guillem Comín, don Salvador Cerveró Ballester, don Juan Molina Jimeno, don Joaquín Góizbles Silvestre y don Juan Bautista Blasco Soler.

Elíjamoslos, ya que por bien del Colegio y de la clase médica les hemos propuesto.

Y cuando después de verificadas las elecciones se posesionen del cargo los elegidos—sean quienes fueren—recojámoslos lo mucho que pueden hacer desde sus respectivos sillales por la clase, por ja ciencia, y hasta por Valencia.»

CONFERENCIAS

En ja Juventud de Unión Republicana del Puerto, Angeles, 24, primero, dará hoy, a las nueve de la noche, don Ricardo Camilleri una conferencia. Disertará sobre el interesante tema de palpitante actualidad, «La cuestión social.»

En el Centro Artes Gráficas (don Juan de Villarrasa, 12, Conde Parent) dará hoy, a las seis y media de ja tarde, una conferencia el compañero José Guillot Carratalá, de ja Sociedad de pintores de abanicos, versando sobre el tema «Forma de institución obrera.»

El acto será público.

De gran interés para las señoras
CASA MIRALLES CALLE SAN FERNANDO, 24 Y 26

Continúa la venta de LIENZOS de HILO PURO, en todas clases y anchos. UNICA CASA en Valencia que presenta surtido completo a precios baratisimos del grandioso surtido de GÉNEROS BLANCOS de todas clases, así como también juegos de cama bordados, mantelería, pañolería, ropa blanca, cubres, etcétera, etc., á

(Precios mucho más baratos que en fábrica)

NOTA.—La casa se reserva el derecho de tasar á cada comprador la cantidad de géneros blancos que pueda comprar, con el fin de que todo el público pueda participar de esta gran rebaja de precios.

OTRA NOTA.—Sigue la venta de los modelos de TRAJES, ABRIGOS, PELETERÍA y demás géneros de INVIERNO A PRECIOS BARATÍSIMOS, así como la de los retales, todos aprovechables, de sedas, terciopelos, panas inglesas, lanería negra y de color, algodones, sayas, etc., etc., á precios nunca vistos.

Elixir Gomenol Eliment: TOS, RESFRIADOS, BRONQUITIS, CATARROS

ACCIÓN REPUBLICANA
CENTRO DE UNION REPUBLICANA DEL DISTRITO DEL PUERTO EL FARO. Esta sociedad celebrará junta general extraordinaria hoy, á las tres de la tarde, para tratar de los bailes de Carnaval y otros asuntos de interés para el Centro.

Caretas aliadas de la paz
Las más finas y elegantes
CASA MERELO, Santa Irene, 2

NOTICIAS

El exceso de original, de publicación inaprazable, nos obliga á demorar hasta mañana la inserción de varios trabajos, entre ellos las revistas del beneficio de la señorita López Hérveda, en Olympia y del beneficio del Cuerpo de Coros, en Ruzafa.

La Asociación de Dependientes de Agencias de Aduanas, consignatarios de buques y comisionistas de tránsito, convoca por segunda convocatoria á junta general para hoy á las once de la mañana, en su local cuartó de Agencias de Aduanas, siendo válidos los acuerdos que se tomen cualquiera que sea el número de socios que asista.—El secretario, D. Martínez.

La Banda Municipal interpretará hoy, de once á una, en la Glorieta el siguiente programa:

Primera parte.—«Las manofas», marcha española, N. García; Marcha del «Sueño de una noche de verano», Mendelssohn; «La corte de Granada», fantasía morisca; I. Introducción y marcha al torneo; II. Meditación; III. Serenata; IV. Final, Chapí.

El cónsul general de Francia en Valencia nos participa en atento desahucio que por decreto presidencial de 26 de Enero próximo pasado, ha sido elevado á la categoría de cónsul general, continuando en Valencia, donde la estancia le es tan grata. Nuestra cordial enhorabuena.

Nuestro particular y querido amigo don Ramón Ortiz Bau, depositario en Valencia de las renombradas aguas de Gestona, nos ruega que por nuestro conducto hagamos saber á nuestros lectores y al público en general que no se deben sorprender por anuncios pomposos de otras aguas minerales que se titulan «similares» á estas, ya que las únicas aguas «verdaderas» indicadas con éxito maravilloso para la curación de las enfermedades del Hígado, Intestino, Riñones, Estreñimiento y Estómago son las de Gestona, de fama mundial. Estas acreditadísimas aguas no tienen por qué hacer grandes reclamos, ya que por sí solas se acreditan y la mejor recomendación de su eficacia, sin rival, estriba en que son muchísimos los señores médicos que para ellos mismos hacen uso de las aguas, pudiendo citar como uno de los muchos ejemplos practicados el del doctor don Manuel Sapia, Adresadores, 15, que debe su vida á estas maravillosas aguas, el cual lo hace constar así y lo podrá comprobar quien le interese.

En el depósito del agua, calle Laura, 10 y á disposición del público, tenemos la relación de los principales señores médicos que visitan el balneario haciendo uso de las aguas durante el año y recomendando las á todos sus clientes enfermos.

El PERBORATO SODICO DR. CUESTA: es un dentífico que, debido al gran volumen de oxígeno que desarrolla al contacto con la saliva, evita las caries, hemones y otras enfermedades de la boca. Farmacia San Antonio, Bazar Médico Claysoltes y principales farmacias y droguerías.

Recaudado ayer por arbitrios: Carnes, 3.791,79 pesetas. Análisis y examen de substancias, 333,52. Entradas de carros, 25. Arbitrios extraordinarios, 336,11. Total, 6.486,42.

La Real Sociedad Tiro de Pichón celebrará tirada ordinaria esta tarde á las tres en punto.

PEDID JABON FORTUNA
Inmejorable para uso doméstico.

Los convalescentes, neurasténicos y debilitados, están de enhorabuena, pues se ha enriquecido la terapéutica con las INYECCIONES HIPODERMICAS del famoso Fostico Clico-Kola Doménech. Pídanse en todas las farmacias.

Federación Taquigráfica Española

Esta Federación celebrará hoy á las nueve y media de la noche, en su domicilio-social, plaza de Emilio Castelar, 18, el primer concurso de velocidades taquigráficas.

Se adjudicarán tres premios á los tres mejores concursantes. Para más detalles, acudid á la secretaría de esta Federación, de siete á nueve de la noche.

No deje de ir mañana al Cine Sorolla, á ver el estreno de VIDA DE PERRO, en tres partes, por Charlot.

CASA DEL PUEBLO RADICAL

A LOS MAESTROS LAICOS

Como director de las escuelas que sostiene esta sociedad, me permito rogar á los maestros de las escuelas sostenidas por casinos republicanos, como asimismo á los de las escuelas El Siglo XX, La Luz y Escuela Moderna, se sirvan acudir hoy, á las once de la mañana, al local de esta escuela (Conquista, 18 y 20), para tratar asuntos relacionados con los alumnos que á todas ellas asisten.—El director, Joaquín Alvaró.

Teatros

Ayer por la tarde y con una entrada extraordinaria, se celebró el anunciado concierto, á cargo de la soprano María Liácer y el violoncellista Gaspar Cassadó, acompañados al piano por José María Franco. El concierto obtuvo un éxito halagüeño en alto grado.

Nuestra paisana la eminente soprano, fresca la voz, potente como cuando sonó por primera vez en público y con perfecto dominio de todos los resortes del canto, fué ovacionada en cuantos números interpretó. El programa no podía ser más variado ni más á propósito para que una artista luzca sus diversas facultades. Se componía de obras de Gjuk, Schubert, Mozart, Verdi, Wagner, Usandizaga y Villar.

María Liácer los interpretó á todos admirablemente, cantando con gusto, dominando los matices más diversos. Bien merecidos fueron los calurosos aplausos que le prodigó el público.

Gaspar Cassadó, el eminente virtuoso del violoncello, entusiasmó al auditorio. Muy pocos serán los violoncellistas que puedan aventajarle en el dominio de tan simpático instrumento, en la pulcritud y destreza de la ejecución y en la delicadeza y expresión de matices y sentimientos.

Para el programa de ayer escogió obras de Locatelli, Chopin, Saint-Saens, Faure, Borris de Palma y Casardá. De este último era «Lo Titi, lo Lluviol y l'Escarabata», música muy inspirada, graciosa y de no fácil ejecución. Cada número fue interpretó fué seguido de ruidosos y generales aplausos.

Al final oímos «Le Nip», de Leroux para canto, violoncello y piano. Trio que interpretaron los tres artistas aludidos, dándole todo el color y el espíritu que requiere la exquisita elegancia de la obra.

José María Franco acompañó al piano con singular acierto. Seguramente mañana acudirá al segundo concierto tanto público como al de ayer, pues la impresión fué, en general, inmejorable.

Mañana, en el Cine Sorolla, estreno de VIDA DE PERRO, tres partes, por Charlot

QUESTIONES OBRERAS

CORTADORES DE CALZADO.—Se convoca á junta general que se celebrará hoy domingo, á las diez de la mañana, para tratar del apoyo que la Federación de Sociedades obreras de Valencia nos presta en la justa demanda de la jornada de las ocho horas, que ya una infinidad de oficios están disfrutando y los que no la disfrutan, se preparan para solicitarla.—La directiva.

EL MEJOR LICOR HIGIENICO
KOLA CORTALS
EXIJASE SIEMPRE LEGITIMO

BRONCISTAS, LAMPISTAS Y SIMILARES.—Esta sociedad, reunida en junta general, ha acordado por unanimidad que todos los que adueñen más de un año deberán abonar seis meses de cuotas del año 1918 y los que adueñen menos de un año, tres meses con la condición de ingresar en la sociedad hasta 1.º de Marzo.

También se ha acordado comunicar á todos los obreros en general que la sociedad que tiene en su seno á los compañeros hojalateros ha acordado por unanimidad no colocar cristales mientras no logren las justas demandas que tienen presentadas y por las cuales están en huelga los compañeros cristaleros.—La directiva.

ARTICULOS PARA CAZA Y SPORT, PETAGAS, SIMILARES Y GUARNICIONEROS.—Hoy, á las diez de la mañana, se celebrará en la calle de Cerrajerías, 21, principal, junta general para tratar asuntos de importancia para el oficio.—La directiva.

OFICIALES SOGUEROS.—Celebrará junta general ordinaria mañana, á las siete de la tarde, para dación de cuentas, nombramiento de junta directiva y tratar de la contestación de los patronos á ésta. Se convoca á socios y no socios.—La directiva.

CERRAJEROS EN OBRAS.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, á las diez, para tratar sobre la contestación de los patronos, preguntas y proposiciones.

LA CONSTRUCTORA VALENCIANA.—Se convoca á todas las juntas directivas de las sociedades obreras de Valencia, poblados marítimos y pueblos limítrofes, á una reunión que se celebrará en nuestro domicilio social, Mar 57, mañana á las ocho de la noche, para tratar respecto al precio escandaloso de las substancias y de cuantos artículos son indispensables para la vida por la avaricia criminal de acaparadores sin conciencia, con la pasividad del Gobierno y autoridades locales.

Tratándose de cuestión que tan directamente nos afecta, esperamos no ha de faltar la representación de ninguna sociedad.—La directiva.

MOLINEROS, HARINEROS Y ARROCEÑOS.—Se convoca á socios y no socios á junta general extraordinaria para hoy á las nueve de la mañana y tratar asuntos de interés.—La directiva.

BORREROS Y OFICIOS SIMILARES DEL ARTE TEXTIL.—Celebrará junta general extraordinaria hoy, á las diez y media de la mañana, en su domicilio, Almas, 13, principal, para tratar de un asunto importante sobre la organización textil.

Por ser asunto importante á tratar se ruega no falte ningún asociado.—Por la directiva: El secretario, J. Ferrer.

OBREROS TINTOREROS.—Se convoca á junta general extraordinaria para mañana, á las siete de la tarde, á todos los compañeros socios y no socios para tratar asuntos de gran interés.—El secretario, E. Vilanova.

FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS DE VALENCIA.—Se convoca á todos los delegados de las sociedades que integran la Federación Local de Valencia á una reunión extraordinaria que se celebrará mañana, á las ocho de la noche, para tratar de la reforma del reglamento, nombrar secretario general y otros asuntos no menos interesantes.

Se ruega encarecidamente á las directivas de las sociedades que recomienden la asistencia á sus respectivos delegados.—El secretario, Miguel Pons.

CÍRCULO DE BELLAS ARTES

Se convoca á los señores socios artistas del Círculo de Bellas Artes á una reunión que se celebrará hoy, á las seis de la tarde, para tratar de una Exposición en el mes de Abril.

Charlot, se presentará mañana en el Cine Sorolla, con VIDA DE PERRO, tres partes

Los Rayos X

Al alcance de todos

Cine Sorolla

Empezará la sesión con una película panorámica.

Hoy — Ultimo día — Hoy

de la hermosa película, en cuatro partes, titulada

Las mujeres y las naranjas

Completará programa una película cómica de risa.

Mañana lunes, extraordinario estreno de VIDA DE PERRO, por CHARLOT. La mejor película impresionada por este colosal artista cómico.

Teatro Martí

GRAN MUSIO HALL

Gran compañía de variedades. Todos los días, selectas sesiones, de numerosas y bellas artistas.

Grandes éxitos de las artistas LOLITA NAVARRO, LAURA SIAMA, LA ROYAL y LA EUROPEA.

Estupendo éxito de los notables trapacistas LA BELLA LOPEZ y su excéntrico.

Mañana, tarde y noche, presentación de la notable compañía de COMEDIA ALLEGRE, dirigida por el primer actor EDUARDO JIMENO y en la que figura la primera actriz GLORIA FERNÁNDEZ.

Se estrenará el sainete de costumbres madrileñas VAYA UNA LUNA DE MIEL O UNA BRONCA EN LA BOMBILLA

Hoy, debut JULIA OLFOS y reaparición de MARY BAYON.

Salón Novedades

A las 3:30 tarde, Cine

«Samorano» y «Lo que val un bes».

A las 5:30, Cine

«La partida de tute ó el triunfo de les espases» y «Lo que val un bes».

A las 7:15, Cine

«Lo que val un bes» y «Colombaire de profit».

A las 9:15, Cine

«Colau el sabater» y «Lo que val un bes».

A las 11, Cine

«Amor y vaselina» y «Lo que val un bes».

Teatro Princesa

Compañía JOSÉ LLORCA

Ultimas funciones

A las 3:30 tarde:

Mancha que limpia

4 actos

A las 6 tarde:

EL MONJE MALDITO

3 actos.—Grandioso éxito

A las 9:30.—Populár

JUAN JOSÉ

3 actos

Esclavitud

3 actos.—Éxito inmenso

Precios populares

Butacas, 0,75.—General, 0,25

Siendo los Rayos X la clave para el diagnóstico de multitud de afecciones y por lo tanto para el pronóstico y tratamiento de las mismas, y como es un agente físico necesario, del que la clase menesterosa tan poco se ha beneficiado hasta ahora por no estar al alcance de su fortuna, se establece en este INSTITUTO una hora especial, los MARTES, JUEVES y SABADOS, á las CUATRO de la tarde, en cuyos días el examen por medio de los Rayos X será económico.

Instituto de Electricidad Médica, doctores A. y A. Batlles, calle de San Vicente, 120, principal. Entrada por la calle de Garrigüés, número 2, principal, Valencia.

SALAZONES

Precios de hoy

BACALAO

Labrador superior, á 128 pesetas los 50 kilos.

Inglés grande, á 170 pesetas los 50 kilos.

Inglés mediano, á 160 pesetas los 50 kilos.

Inglés pequeño, á 140 pesetas los 50 kilos.

Islandia grande, á 175 pesetas los 50 kilos.

ATUN

Sorra Toquilla, á 1.350 pesetas la pipa y á 47 pesetas la arroba.

Descargamento, á 1.300 pesetas la pipa y á 45 pesetas la arroba.

Tronco, á 1.200 pesetas la pipa y á 40 pesetas la arroba.

Recortes, á 800 pesetas la pipa y á 30 pesetas la arroba.

Colas, á 650 pesetas la pipa y á 24 pesetas la arroba.

SARDINAS

Diariamente se reciben las mejores marcas de todas procedencias.

VENTAS AL POR MAYOR: MURILLO, 5

HERNIADOS (trencuts)

LEEDI La curación de las hernias, por los aparatos Torrent

El reputado ortopedista de Barcelona, Sr. Torrent, está en Valencia y en el Hotel Cuatro Naciones, (calle Laura, número 6), solo y únicamente el miércoles próximo, día 26 del corriente y recibirá á todos los herniados hernias.

Estos aparatos, que tan entusiasmadamente muchas eminencias médicas los están recomendando por la inmensidad de curaciones obtenidas y que son el bello ideal de los pacientes, ciere absoluto del nudo herniario, dicha dolencia, por ser el remedio verdad, único é infalible, de todos los herniados.

Nadie debe, bajo ningún concepto, comprar braguetas de clase alguna, sin antes ver primero los de este Nacionos (calle de Laura, número 6), solo y únicamente el miércoles próximo, día 26 del corriente, donde asistiendo en Teruel, el día 27, en el hotel Mayol, y en Alcoy, el día 28, en el hotel Comercio.

TALLERES Y DESPACHO EN BARCELONA, UNION, 13

Eden Concert :: TRINQUETE DE PELAYO ::

Sesiones á las 3:30 tarde y 9:45 noche. Variedades y vodevil.

Mañana, colosal estreno del chispeante vodevil, titulado

POR UNA LIGA

y debut de la célebre y notable artista VICENTA VARGAS

Hoy, última representación del gracioso vodevil ASISTENTE A LA FUERZA

Éxito ruidoso de la hermosísima y genial artista — FLÉRIDA —

A las 7:30 tarde, vermouths aristocráticos y por la noche, super-tango.

Teatro Lírico

TEMPORADA DE CINE.—Para hoy gran programa

Gran suceso. Únicas dos jornadas de la extraordinaria película de ruidoso éxito. Seis partes

LA LUY DEL TALIÓN

Cómic éxito de risa de la película en dos partes

Max Linder, en el convento

En breve estreno: LOS TRABAJADORES DEL MAR

Sesión continúa de 5:30 tarde á 12:30 noche.

PRECIOS MARCADOS EN REJA.

PARA

camas de hierro doradas y niqueladas en CASA TAMARIT, calle Hospital, 1, 3 y 5.

Nuevos y variados modelos.

CINE SOROLLA.

Sesión continua de cine de 3:30 tarde á 12:30 noche.

Por telégrafo y teléfono

Servicio de nuestro corresponsal A. Serrano y de las Agencias Fabra-Havas

El Gobierno intenta la clausura de Cortes

El hambre agita revolucionariamente la España de productores

Sucesos gravísimos en Badajoz... Inquietud en Andalucía... Barcelona en peligrosa situación... El Gobierno sin soluciones...

La "Gaceta".-Entierro de Burell

El diario oficial publica las siguientes disposiciones:

Admitiendo la dimisión al ministro de Abastecimientos, don Baidomero Argente, y nombrando para sustituirle a don Leonardo Rodríguez.

Disponiendo pase a la reserva el general de brigada señor Arce, jefe de sección del ministerio de la Guerra.

A las tres de la tarde se ha verificado el entierro del ex ministro liberal señor Burell.

El féretro ha sido sacado a hombros por los señores Anguita, Prado Palacios, Salazar, Martos y Melgares y depositado en magnífica carroza tirada por seis caballos.

Entre las dedicatorias de las cintas figuraban las de la condesa de Pardo Bazán, Asociación de la Prensa, Escritores y Artistas, Cuerpo de Archiveros y otros.

Precedía la fúnebre comitiva una sección de la guardia municipal montada.

En la presidencia figuraba el teniente coronel señor Icaro, en representación de don Alfonso, Maura, Villanueva, Prado Palacios, Ruiz Jiménez, marqués de Cortina Guerrero, Acuña, Cervera, Dato, Sánchez Guerra, La Cierva, González Besada, Alcalá Zamora, Salvatella, Asociación de la Prensa y de Escritores y Artistas, Ruiz Valarino, Domingo Pascual, Alvarado, Alba y otras numerosas personalidades.

Lo que dicen Romanones y Amalio Jimeno.

El presidente del Consejo, conde de Romanones, en su conversación con los periodistas, ha hecho las siguientes manifestaciones:

—Lo primero que he hecho al salir a la calle ha sido ir a casa del ex ministro señor Burell.

No podré asistir al acto del entierro por tener que acudir a un almuerzo en la embajada del Japón.

Despaché después con don Alfonso. En Barcelona, afortunadamente, reina tranquilidad, y esto me compensa de las amarguras que vengo pasando.

El ministro de la Gobernación, señor Jimeno, me ha dicho que se espera restablecer el servicio de tranvías y el funcionamiento de otras industrias.

La incautación de los servicios de la Canadiense ha dado buenos resultados.

No he pensado declarar el estado de guerra en Barcelona.

Pueden negar que hayan sido asaltados los tranvías.

Un periodista: —Para asalto, el de ayer en el Congreso. El conde de Romanones: —Aquello no fué asalto, fué atraco.

—¿Me ha visitado—ha seguido diciendo el presidente—una comisión de la Propiedad Urbana, pidiendo no se aumente la contribución, pues tendrían que subir los alquileres.

Les he contestado que si las cosas están mal este año, el próximo estarán peor.

Además, tiene el Gobierno que resolver asuntos de más trascendencia, que le preocupan más.

El señor Jimeno me ha dado cuenta del conflicto del pan.

Mañana pienso pasar el día en campo. Un periodista: —¿Habrá sesiones de Cortes el lunes? El presidente: —No, el martes. El periodista: —El periodista: —Como los secretarios han circulado invitaciones para las tribunas para el lunes, por eso lo preguntamos.

El conde de Romanones: —Efectivamente, se pensó el celebrar sesiones hoy y el lunes, pero después se ha desistido.

El ministro de la Gobernación ha recibido a los periodistas y ha dicho: —He conferenciado con el gobernador civil de Barcelona, quien me ha comunicado que se ha restablecido el servicio de alumbrado en toda Barcelona.

Algunos diarios se han publicado esta mañana.

Hay esperanzas de que se restablezca el servicio de tranvías.

Ayer la situación era gravísima. La Canadiense da fluido eléctrico a fábricas de Tarrasa, Sabadell y Barcelona, además del ferrocarril de Sarriá.

El conflicto no podía ser más grave. Cuando se domina, la gente no lo aprecia; esto no quiere decir que alabe la gestión del Gobierno, a la que yo he contribuido.

Si no hubiera sido resuelto, habría censuras y cargos, y el espíritu de justicia tiene que reconocer la labor gubernamental.

Ayer todo eran pesimismo; hoy optimismo. Ha dado buen resultado el acuerdo adoptado en el último Consejo de incautarse de los servicios de la Canadiense.

La situación anoche en Barcelona era buena.

LOS CAMBIOS DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Madrid, 22.

Cierre de Bolsa		
	CAMBIO DE HOY	CAMBIO DE AYER
Interior 4 por 100	78'30	78'25
Amortizable 4 por 100	00'00	88'00
Amortizable 5 por 100	95'85	95'90
Acciones Banco de España		
Acciones Tabacalera	499'50	500'00
Cambios París	299'50	300'00
Cambios Londres	83'90	86'70
	2175	22'60

Otros elementos creen que no puede haber otra solución que la continuación de Romanones resolviendo las actuales Cortes.

Se ha comentado la conferencia que han tenido hoy los señores Maura y Cierva a petición del primero, creyéndose la relacionada con las cuestiones de la actualidad política.

De Barcelona

La huelga de los obreros de La Canadiense.

Por la mañana se ha suministrado fluido para todos los servicios públicos y particulares, excepto los tranvías.

De éstos sólo han funcionado el tranvía de Gracia y el ferrocarril de Sarriá, con servicios reducidos.

Los ingenieros de La Canadiense y del municipio visitaron al gobernador civil, manifestándole que el servicio de suministro de fluido se prestaba normalmente, excepto en los transformadores.

El coronel de Ingenieros se personó en la fábrica, poniendo en movimiento los transformadores.

Se espera un batallón de infantería, procedente de Logroño, y cuatro escuadrones de caballería, de Madrid.

También se ha anunciado la llegada de 160 soldados del Centro Electrotécnico de Madrid.

El personal de la Compañía ha pasado a depender del Estado y se le ha colocado un brazalete.

No se ha militarizado, dependiendo del gobernador civil.

Señaló que el movimiento reviste gravedad.

El gobernador se muestra muy satisfecho de que no se registrarán incidentes de importancia.

Según informes oficiales ha quedado solucionado el conflicto entre los obreros y patronos del arte de la industria textil en Sanz y Hospitalet, habiéndose efectuado hoy los pagos, sin que ocurrieran incidentes.

Ayer tarde fué agredido en la calle de Borrell, en el cruce con la de la Diputación, el presidente del Centro de Contratistas don Luis Vila y Cabot, que resultó herido de un balazo en la pierna izquierda.

Una nutrida comisión de la Unión patronal del ramo de Construcción ha protestado ante el gobernador de este atentado.

Fué también agredido el director gerente de la fábrica de las Lámparas «Z», establecida en la calle de Comar.

La Junta del Censo de Gerona ha proclamado diputado provincial por el distrito de La Bisbal, al regionalista don Miguel Roger, que no tuvo contrincante en la elección.

Varias personalidades del distrito de Berga han redactado una comunicación al diputado por el distrito, conde de Figols, aprobando en un todo su proceder en la cuestión que actualmente se ventila en las Cortes, referente a la Autonomía.

Habiéndose incautado el Estado de los servicios de La Canadiense, éstos han podido reanudarse, aunque con mucha dificultad.

Fué troteado un tranvía de la línea de Sanz.

Los obreros dicen que no están dispuestos a transigir en sus demandas.

La mayor parte de los periódicos se han publicado.

Esta noche el alumbrado es muy deficiente en el ensanche.

Hubo varias interrupciones y circulan escasos tranvías.

Esta madrugada a las cinco se han personado en el mercado de la Boquería, dirigiéndose después a los restantes, el presidente de la comisión de Hacienda del Ayuntamiento, junto con el concejal señor Vinalba y el director general de mercados, obligando a los hurtados a que vendieran las hortalizas sólo con un 30 por 100 de aumento sobre los precios que regían en 1914.

Inició una protesta, pero ante la actitud decidida del señor Iglesias y sus acompañantes, que conminaron a los interesados con aplicarles la sanción máxima en caso de desobedecer las órdenes que les fueron dadas, los hurtados acabaron por transigir.

Las juventudes nacionalistas de Cataluña propusieron reñir pública manifestación de adhesión al alcalde de Tarrasa, obsequiándole con una vara, que será costada por suscripción popular.

El problema del pan

En la Casa del Pueblo se celebró una reunión de huelguistas panaderos.

El presidente compañero Díaz expuso las gestiones hechas cerca de los patronos para conseguir las mejoras solicitadas.

Añadió que los fabricantes habían accedido al aumento propuesto dando cincuenta céntimos a los obreros de las escudrillas y 75 céntimos a los oficiales.

Los reunidos manifestaron la complacencia por las mejoras obtenidas y acordaron reanudar el trabajo inmediatamente, quedando resuelto el conflicto del pan.

A última hora de la tarde se reunieron en el ministerio de la Gobernación el señor Jimeno y el ministro de Abastecimientos,

redactando una real orden que firmará mañana don Leonardo Rodríguez y que publicará la "Gaceta", con la cual estiman será la fórmula que permita la solución definitiva del conflicto del pan.

Así lo creía también el alcalde que había visitado al señor Jimeno.

Los comisionados obreros visitaron al ministro, comunicándole la decisión de los huelguistas de reanudar el trabajo.

Llueven dimisiones

Los amigos de don Santiago Alba, señores Aniza, que ocupa la subsecretaría de Gracia y Justicia, Daniel Ria la dirección de Aduanas y el subsecretario de Administración local, enviaron una carta al señor Alba adjuntándole las respectivas dimisiones para que las cursara a los ministros de los departamentos donde sirven.

Esta tarde, en el entierro del señor Burell, nos manifestó el señor Alba que no les había dado curso, aunque se quedaba con ellas para cuando las circunstancias lo exigieran; mientras, deben continuar en sus puestos.

Los créditos de la Exposición aprobados.

Anoche recibimos un telefonema de los parlamentarios valencianos, comunicándonos que la comisión de Presupuestos ha aprobado los créditos de la Exposición de Valencia.

Los sucesos de Palma.-Cambios de alcalde.

Palma.—El jefe de la guardia civil de Soller comunica sus temores de que la huelga de albañiles degeneren en graves alborotos.

Han sido enviadas fuerzas de la guardia civil.

Granada.—El nuevo alcalde de real orden, don Santiago González Sola ha dimisionado. Declaró que había aceptado el puesto confiando en las pasiones y encauzar la vida municipal, pero al verse combatido, renuncia irrevocablemente al cargo.

Sevilla.—El Ayuntamiento ha admitido la dimisión del alcalde, señor Barras de Aragón.

La semana próxima será sustituido.

Valladolid.—Por dimisión del alcalde, el Ayuntamiento ha elegido para sustituirle al primer teniente don Gaspar Rodríguez Pardo, eligiendo para primer teniente de alcalde al catedrático de la Universidad don Federico Sanlader, ambos señores liberales.

El "España número 1"

Ferrol.—A consecuencia del temporal ha arribado el vapor "España número 1", recientemente incautado por el Gobierno.

Estreno

En el teatro de la Princesa se ha estrenado esta noche la comedia en tres actos, original de los hermanos Quintero, titulada "La calumniada".

Este estreno había despertado gran expectación y acudieron muchos poéticos y críticos.

Desde luego "La calumniada" es España y en el desarrollo de la obra muestran las escenas patrióticas, que fueron apañadas siendo obligados los hermanos Quintero a salir a escena al final de todos los actos.

Sigue igual lo de Barcelona

El secretario de la Gobernación manifestó a última hora que la situación de Barcelona continúa igual.

El gobernador confirmó que en toda la ciudad se ha restablecido el alumbrado. Circulan algunos tranvías.

La huelga de obreros del arte textil se halla casi solucionada.

El presidente de la Mancomunidad puso a la disposición del gobernador ingenieros industriales.

No ha habido necesidad de utilizar los servicios de estos técnicos porque los ingenieros militares y de la armada han logrado solucionar el conflicto.

Un incidente

La comisión de obreros panaderos que fué esta tarde a Gobernación para conferenciar con Jimeno durante la entrevista, uno de los obreros que no pertenece a la comisión de huelga, aunque acompañaba a dicha comisión, se expresó en términos violentos y desconsiderados que obligaron al ministro a contestarle con gran energía y echarle del salón.

Al oír las voces acudió el subsecretario el que ordenó detener y conducir a la dirección de Seguridad al obreiro.

Pedidos antecedentes por la policía, resulta que los tiene el mismo, habiendo sido procesado por robo, estafa y otros delitos.

Del extranjero

La Cámara alemana condena los atentados contra Clemenceau y Eisner.-Los sucesos de Munich

Berlin.—En la Asamblea nacional alemana el presidente condenó energicamente los atentados contra Clemenceau y el presidente del Consejo bávaro, Kurt Eisner, campeón de la revolución.

Añadió que en Munich está en plena guerra civil, diciendo que en la Dieta fueron muertos el ministro Baier, y el parlamentario Rosshaupter, que habían dedicado todas sus energías espirituales y físicas al progreso del pueblo alemán.

Seguidamente la Cámara aprobó el proyecto de las dietas, concediendo a cada diputado la paga mensual de 1.000 marcos.

Además, se concedió el crédito de 25.300 millones de marcos, pedidos por el Gobierno nacional.

A causa de la indignación que han producido estos atentados, se han celebrado en Munich manifestaciones tumultuosas.

Se invitó a los obreros a declarar la huelga.

En grandes cánticos se acusa a la Prensa de ser la causante principal de estos crímenes, aconsejando a los obreros que se apoderen de las redacciones.

Wilson regresa a Europa el 5 de Marzo

Trotzki aspira a invadir Europa occidental

Clemenceau continúa en el mismo estado

Los aliados reconocen el nombramiento de Paderewsky.

París.—Se sabe oficialmente que los aliados, como resultado de la inspección que hicieron en Polonia, han acordado reconocer a Paderewsky como jefe del Gobierno polaco.

El aprovisionamiento de Alemania.

Londres.—Se ha publicado un escrito sobre las condiciones con las cuales se concedería a Alemania.

Los oficiales aliados que visitaron Berlín y otras grandes ciudades, han hecho constatar que el depósito de víveres y primeras materias en Alemania es bajísimo, necesitando reunirse substancias alimenticias antes de las cosechas e impedir con ello el movimiento de los bolcheviques.

La Cruz Roja y los asesinatos en Baviera

Múnich.—Ayer hubo numerosos asesinatos y tentativas.

El comité de la Cruz Roja se ha dirigido a todos los comités de la organización, para reunir una conferencia inmediatamente que se haya firmado la paz.

Se quiere extender el radio de acción de la Cruz Roja al mejoramiento de la salud en general, durante los tiempos de paz.

Siguen los asesinatos.-Munich en estado de sitio.

Berna.—Circula el rumor de que en Munich ha sido asesinado el consejero ministerial Gariés y de que han sido gravemente heridos varios oficiales del ministerio de la Guerra.

Reina febril agitación en la ciudad, que ha sido puesta en estado de sitio ante el temor de declararse la huelga general.

Se asegura que los aliados hundirán la escuadra alemana

Londres.—Se asegura que la proposición británica sobre la suerte de la flota alemana está próxima a recibir el acuerdo de todos.

Consiste en que toda la flota, que se halla en Scapa Flow, se lleve al Atlántico, hundiendo en alta mar solemnemente.

Son cinco cruceros, once grandes buques de guerra, ocho cruceros ligeros dragaminas y cincuenta destroyers, flota que representa 500 mil toneladas, con un valor de 40 millones de libras esterlinas.

Todos se hallan deterioradísimos, por los motivos de las tripulaciones.

Han sido retirados de a bordo los objetos de valor.

Príncipes expulsados

Basilea.—El príncipe Joaquín y su esposa serán expulsados de Baviera, acompañándoles una escolta hasta la frontera de Prusia.

En Ucrania.-Los espartaquistas

Berna.—Los ucranianos han bombardeado Kiev, que se encuentra en poder de los bolcheviques.

Los espartaquistas dispararon contra las tropas del Gobierno, en la estación de Erlenfeld.

Los gubernamentales respondieron a la agresión matando a 17 espartaquistas e hirviendo a 39.

Noticias de Berlín dicen que 45.000 soldados del Gobierno avanzan en dirección del distrito de Ruhr.

Nuevo Nuncio

Bruselas.—Ha presentado al rey sus credenciales el nuevo Nuncio monseñor Micotta, cambiándose los discursos de rubrica.

Ronau, enfermo

París.—Se encuentra gravemente enfermo de bronconeumonía el prefecto de París, Ronau.

El estado de Clemenceau

París.—El estado de Clemenceau sigue estacionario, sin presentarse ninguna novedad alarmante, aunque no ha desaparecido el peligro.

Para evitar la posibilidad de una congestión pulmonar, Clemenceau tiene que estar en posición decubito dorsal.

París.—Los médicos que cuidan a Clemenceau han declarado que pasó la noche agitada como consecuencia de las cuarenta visitas que recibió ayer.

El parte facultativo dice que hoy no recibirá a nadie por impedirlo la fatiga, habiéndosele prohibido formalmente que hable. La temperatura es de 37 grados y un ritmo y el pulso normal.

París.—Los miembros de la Conferencia de la Paz han visitado a Clemenceau.

Medidas del Gobierno inglés.-La comisión de armisticio

París.—El Gobierno inglés ha comunicado al austriaco que un coronel británico ha sido delegado para que vele por la seguridad personal del ex emperador.

París.—La comisión de Armisticio italiana ha entregado un ultimatum al Gobierno austriaco, concerniente a la entrega de 200 locomotoras y 3.000 vagones de mercancías para el día 25 del actual.

Los bolcheviques invadirán la Europa occidental.

Londres.—Se reciben noticias de una movilización en Rusia en gran escala.

Han sido llamados a las armas todos los hombres hasta los 46 años.

Trotzky está redactando un grandioso plan de campaña para la invasión de los países de la Europa occidental por el ejército bolchevique.

En Moscú ha sido descubierta una conspiración antibolchevique.

Ha sido detenida la conocida revolucionaria Spiridovna.

Continúan las ejecuciones en masa.

En Moscú y Petrogrado, durante los últimos tres meses, fueron fusilados 800 personas.

Los prisioneros eran colocados en fila y mientras los soldados rojos hacían los fusilamientos, tocaban las bandas militares.

El regreso de Wilson a Europa

Washington.—Wilson regresará a Francia el 5 de Marzo.

Noticias de Inglaterra

Londres.—El Comité Ejecutivo de la Federación fabril ha decidido esta mañana asociarse a la Conferencia nacional de Industrias, celebrada hoy mismo.

El Gobierno someterá el lunes a la Cámara de los Comunes un proyecto de ley creando una comisión nueva encargada de hacer una minuciosa investigación sobre la situación en que se encuentran los obreros.

Se aprobaron las formalidades acostumbradas en estos actos para que se adopte cuanto antes una resolución.

El primer ministro inglés ha recibido a los miembros de la comisión directiva de la Conferencia internacional socialista, con los cuales conferenció sobre las cuestiones que afectan al trabajo.

Londres.—En la Cámara de los Comunes, durante el debate relativo al proyecto de ley relacionado con la navegación aérea, el subsecretario de aviación Gely, hizo interesantes declaraciones diciendo que el grupo de los aparatos civiles y de guerra se van diferenciando cada vez más y estas diferencias aumentan rápidamente.

M. Gely aseguró a la Cámara que el aspecto civil de la aviación estaba adecuadamente representado en la Conferencia de la Paz.

Londres.—Un conocido banquero inglés ha manifestado que, habiendo hecho un estudio especial del asunto, podía declarar que los ahorros de Alemania permitirían a esta nación pagar 600 millones de libras esterlinas por año.

Esta carga gravaría, no sólo sobre los trabajadores alemanes, sino sobre aquellos que han sido culpables de la guerra.

Una comisión aliada que había de residir en Berlín, recibiría esta suma.

Londres.—El partido socialista nacional ha dirigido a M. Clemenceau un telegrama expresando su dolor por el atentado de que ha sido objeto y su deseo de que obtenga un pronto restablecimiento, enviándole al mismo tiempo el testimonio de su admiración y simpatía.

Londres.—Comunican de Varsovia que desde Posen dicen que los alemanes, a pesar de lo consignado en las nuevas condiciones del armisticio, continúan atacando y bombardeando a los polacos del frente.

Londres.—A consecuencia del examen de las atrocidades ocurridas en la guerra submarina se ha acordado que pueden considerarse como principales responsables de ella a 20 comandantes de submarinos, alemanes, los que podrán ser objeto de extradición durante el armisticio para hacerles comparecer ante un tribunal naval internacional.

Londres.—A consecuencia del examen de las atrocidades ocurridas en la guerra submarina se ha acordado que pueden considerarse como principales responsables de ella a 20 comandantes de submarinos, alemanes, los que podrán ser objeto de extradición durante el armisticio para hacerles comparecer ante un tribunal naval internacional.

Londres.—A consecuencia del examen de las atrocidades ocurridas en la guerra submarina se ha acordado que pueden considerarse como principales responsables de ella a 20 comandantes de submarinos, alemanes, los que podrán ser objeto de extradición durante el armisticio para hacerles comparecer ante un tribunal naval internacional.

Dimisión aceptada.-Especulador condenado.-La bandera alemana

Amsterdam.—Dicen de Berlín que le ha sido admitida la dimisión que tenía presentada al ministro de Marina.

Niza.—El tribunal correccional ha condenado a tres meses de prisión y al pago de 10.000 francos de multa a un negociante llamado Miró, por especulación ilícita con el arroz.

Basilea.—Comunican de Weimar que la comisión de Estado ha decidido adoptar la nueva bandera nacional alemana con los colores negro, rojo y amarillo.

La Conferencia de la Paz

París (oficial).—El Comité de la Conferencia ha examinado los trabajos que han de ser la norma de la comisión a la que ha sido confiado el estudio de los diferentes problemas territoriales, financieros, económicos y jurídicos.

La próxima sesión se celebrará el lunes.

Carlos, cardíaco

Londres.—Comunican de Viena que el ex emperador Carlos I de Austria sufre graves desajustes cardíacos.

A. SERRANO.

LA ESFERA

Un constante homenaje al arte, en sus variadas manifestaciones, es «nuestra» revista, la que con su obra callada, constante, abrumadora, hace sentir, pensar, rejuveneciendo los escépticos que el materialismo grosero engendra.

Noticias teatrales

TEATRO APOLO
Cine y variedades
Hoy domingo, tres variadas funciones, a las 3,30, 6 tarde y 9:15 noche, tomando parte en todas ellas la famosa Carmen Flores.

TEATRO RUZAFÁ
Hoy domingo se darán en este favorecido teatro, tres grandes funciones.

TEATRO OLYMPIA
Hoy domingo es el antepenúltimo día de la temporada de Ernesto Vilches, que tantas simpatías tiene entre nuestro público.

CINE SOROLLA
Mañana lunes se estrenará en este aristocrático cine la última película que ha impresionado al rey de los artistas cómicos Charles Chaplin (Charlot), titulada «Vida de perro».

Compañía Transmediterránea
Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.

SUCESOS
FRANCISCO JIMÉNEZ PÉREZ, de 26 años, y FRANCISCO VIELLA ABELLA, de 19, se pelearon ayer en la calle de Ribot, resultando el primero con varias heridas en la cabeza, producidas con una piedra.

DETENIDOS.
Han sido detenidos por la policía e ingresados en la cárcel, los maleantes Antonio Calatayud Peiró, Francisco Llopis Sáez, Luciano Cubells Félix y el menor fugado de la casa paterna en Barcelona José María Amami Margalef.

En Chelva volcó un carruaje que regresaba del campo, resultando heridos José María Lapiedra y Jaime Escuder, que lo ocupaban, ofreciendo el segundo varias fracturas y magullamientos graves.

CAIDA.
Ha sido curado en la Casa de Socorro del

Museo Eustaquio Arconada de La Mora de una caída, que le produjo una escoriación de segundo grado en la región costal anterior y lateral derecha, y varias escoriaciones en el caballete de la nariz.

Prógnosis reservado.

Publicaciones

«Nuevo Mundo»
La semana que transcurrió, envuelta en roja aureola de sangre inocente vertida por el caciquismo sin entrañas, dio margen a «Nuevo Mundo» para aprisionar en sus páginas destellos de recordumbre y momentos culminantes de los sucesos.

Granada, Cádiz y después toda España, virilmente indignada, está en las páginas

de la revista, donde el lector puede comprenderse del momento trágico. Acompañan tricomías bellísimas, dibujos, información, prosa impecable, etc.

CÍRCULOS Y SOCIEDADES

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA (Cerrajereros, 21, principal). — Hoy se celebrará en esta juventud un baile familiar que será amenizado por una brillante banda de música.

El salón estará espléndidamente huminado y adornado y habrá excelente servicio de café y refrescos.

JUVENTUD DE UNIÓN REPUBLICANA DEL PUERTO. — Hoy, de diez a una

de la madrugada, celebrará un gran baile familiar, amenizado por la laureada banda de Pueblo Nuevo del Mar.

A las señoritas que asistan se les obsequiará con artísticos bouquets.

PENA DE QUEDAREM.—Celebrará baile familiar hoy, de tres y media a ocho de la tarde.

CASA DEL PUEBLO RADICAL.—Celebrará baile familiar, hoy, de nueve a doce de la noche.

DEPENDENCIA MERCANTIL Y UNIÓN.—Celebrará su última velada familiar en su casa social, hoy, de diez a una de la madrugada. Será amenizada por una brillante banda.

CÍRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO DEL MUSEO (Corona, 2).—Celebrará gran baile familiar hoy, de nueve a doce y media, amenizado por una notable banda de música.

COOPERATIVA VALENTINA.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

COLLA DEL BON HUMOR.—Celebrará velada hoy, a las 9,30.

FRATERNIDAD REPUBLICANA (Ruzafa).—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una amenizado por una banda de música.

SINDICATO DE JOYERÍA Y PLATERÍA.—Se convoca a junta general extraordinaria para hoy, a las diez y media, para daros cuenta de los trabajos realizados por la comisión de las bases presentadas a nuestros patronos, sobre las peticiones de las ocho horas y demás asuntos de interés para todos. Se encarece la puntual asistencia.—La directiva.

CASINO EL FARO.—Celebrará baile preparatorio de los de Carnaval, de nueve y media noche a doce y media de la madrugada, amenizado por la banda del Patronato.

CASINO DE UNIÓN REPUBLICANA DE LA MISERICORDIA.—Celebrará baile hoy, de diez de la noche, a una de la madrugada.

OBROS EN GENERAL.—Celebrará baile familiar hoy, de diez a una de la madrugada.

ATENE VALENCIANO.—Celebrará hoy velada extraordinaria, poniéndose en escena las hermosas comedias de don Manuel Linares Rivas, tituladas «El abolengo» y «La garra».

CÍRCULO INSTRUCTIVO REPUBLICANO EL PUEBLO.—Celebrará baile en honor de la Juventud Republicana de este casino, en el que habrá magníficos regalos y obsequios a las señoritas.

AVANTE Y OBREROS ELECTRICISTAS.—Celebrarán baile familiar hoy, de diez a dos de la noche en su casa social, Pellicers, 2, 2ª.

Tendrás apetito, robustez, salud
SI TOMAIS LA
SOLUCIÓN CASES
Disminuye la mortalidad de los niños si hacen uso de ella las embarazadas y las que crían. De buenos resultados en la tuberculosis, escrofulismo, raquitismo y en las convalecencias.

Unica Academia de Corte Francés y Confección
Bajo la dirección de la profesora y modista PEPITA SERRA
Sistema el mas práctico y rápido conocido hasta la fecha. Se garantiza la enseñanza completa en dos meses.

LINEA DE PINILLOS
Viajes rápidos y telegrafía sin hilos
Servicio Antillas
El vapor Barcelona, saldrá el día 14 de Marzo, para SANTIAGO DE CUBA HABANA, y MATANZAS, admitiendo carga y pasajeros, de cámara solamente

Servicio BRASIL-PLATA
El vapor Catalina, saldrá el día 16 de Marzo, para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, admitiendo carga y pasajeros, de cámara solamente.

Compañía Transmediterránea
Servicio rápido para Andalucía, con salidas fijas todos los lunes.

Servicio rápido para el Norte de España, con salidas fijas todos los viernes

Servicio bisemanal para Barcelona
Salidas fijas los miércoles y sábados, a las seis de la tarde, admitiendo carga y pasaje.

Mac-Andrews y Co. Limited
THE ROYAL MAIL STEAM PACKET COMPANY Y DEMAS COMPANIAS AFILIADAS
Servicios directos y rápidos por grandes vapores para pasaje, fruta y carga general.

Vapores fruteros
Línea Golden Cross
Servicio para Londres, Liverpool, Bristol, Cardiff y Nueva-York.

Seguros marítimos
Agencia para las provincias de Valencia y Castellón de la
«ATLANTICA»
Compañía de Seguros marítimos.

Del Forenede Dampeklis-Solekab
Línea regular de vapores entre España y Dinamarca, con vapores construidos para el transporte de fruta y vino.

Ocasión para los zapateros
Por haber dejado el negocio, se venden 300 pares de hormas, una máquina de brazo SINGER, dos mesas cortadores, un banco de trabajo y 80 pares de zapatos.

Se alquilan y venden
alfileres, alfileres y veladores para cante; también se venden y reforman estanterías y mostradores y toda clase de enseres para establecimientos; hay botas, barriles, escarpatas, pascuas, piezas de cristales socatadas, mostradores de mármol y otros muchos efectos. Torca del Hospital, 46

Bebé Parisiën
En los talleres de ropa blanca, «El Bebé Parisiën», Platerías, 19, se necesitan buenas oficiales ganando buen jornal, tanto a mano como a máquina. Trabajo todo el año.

¡Sabañones!
Curación radical en 48 horas, estén o no ulcerados, con un solo frasco de Bálsamo Tropical
del Dr. Cuerda. Grandes premios. Frasco una peseta, en farmacias y droguerías de hijos de Blas Cuesta, G. Contat, Sala y Arnau.

Antiguo HUERTO DEL LLIRONER
D. MIGUEL GALAN
Construcción y conservación de jardines. Especialidad en árboles frutales. Gran cantidad en olivos, acacias de flor y de bola, plátanos, acacias, fillo, limoneros y toda clase de árboles.

Para Carnaval
Caretas de todas clases, confetti y serpentinas, precios de fábrica. Venta por mayor y menor. Tienda del BUHO, San Vicente, número 92.

Chicas
Trabajo ligero, con buen jornal. Se necesitan en seguida en la fábrica de pastas de José Oliver, camino Tránsitos, 10.

Gramófonos
Discos a ptas. 150. Aparatos a 50 ptas. Composturas económicas. Se compran y cambian discos. Calle del Bisbe, 11.

Traducciones
de todo lo concerniente a inglés, francés y alemán; cartas comerciales, etcétera.
San Vicente, 155 y Ercilla, 4 y 6.

Se necesitan
colaboradores y correos a comisión, en el Centro de Ampliaciones Fotográficas, Balmes, 5, principal. Horas de 10 a 12 y de 5 a 7 tarde.

Materiales
Se venden procedentes de derribo tejas llanas alcantinas, caberón y atobones.
Para tratar C. Antonio Suárez, letrada E. Camino del Grao.

Pianos
de manubrio, se alquilan a precios económicos.
Razón: Hernán Cortés, 12, 1ª

Discos
De gramófono a 150 ptas. Aparatos a 50 ptas. Composturas baratas. Se compran y cambian discos. Calle del Bisbe, 11.

HUMORES
Las escrófulas, herpes, sarna, divites, escoriaciones por el sudor y erisipelas y todas las erupciones de la piel que indican actitud ó vicio en los humores, suelen curarse bien tomando el
Azulre líquido vulcanizado
del DR. TERRADES
del cual bastan dos gotas para convertir un vaso de agua común en sulfuroso muy rico con principios minerales, que purifican la sangre. Su eficacia está bien probada por numerosas experiencias.

BLENORRAGIA (PURGACIONES)
Por crónicas y rebeldes que sean se curan pronto y radicalmente con los Cachets del Doctor Soivre
Se curará por sí solo, sin la consulta ni guía del médico y nadie se enterará de su enfermedad.
Basta tomar una caja para convencerse de ello
Depósito en Barcelona: J. Viladot; Rambla de Cataluña, 36. — Venta en Valencia a 4 pesetas caja. Farmacia Gamir; San Fernando, 34. — Droguería de San Antonio, de Blas Cuesta, Mercado, 71 y principales farmacias en España.

Colocaciones
Desempeño empleado inteligente para correspondencia inglesa y francesa, conocedor de negocios de exportación. Inútil presentarse sin conocer dichos idiomas a la perfección y buenas referencias.
También hace falta mecanógrafo muy práctico y conocedor del aparato Multicopista.
Informes: Plaza del Mercado, 55

LOS MISTERIOS DE LA VIDA
POR LA CÉLEBRE SONÁMBULA DE PARÍS MADAME LEROIE
Profesora de varias sociedades de magnetismo francesas y extranjeras.
Informa sobre lo pasado, presente, porvenir y secretos de la vida.
Los que sufráis contrariedades sobre negocios, herencias, pleitos, preocupaciones por amores, celos, enemistades ó contrariedades de la vida, acudid a
Madame Leroie
Premiada en París y en varias capitales. Posee grandes secretos y con su estudio logra presentar la visión de las personas amadas ó ausentes.
Para consultas de carácter privado, invita a cuantas personas necesiten de su ciencia. Pueden visitarla en la calle de la Victoria, 7, principal (detrás Crédit Lyonnais y frente al mercado de las flores).—VALENCIA.

Consulta diaria y fiestas, de 8 mañana a 8 noche. Nada contra la Religión ni la moral. Completa confianza.—Discreción absoluta.

NAZARNORIMA. = Purgante Japonés (PURGANTE VEGETAL)

Todo el mundo lo prefiere; es el mejor, el más suave, el más agradable
Es una verdadera golosina

Puede tomarse también tal como está preparado, sin disolverlo en líquido alguno; basta echarlo a la boca y tomar un sorbo de agua, tila, té, leche, etc., etc., resultando en este caso de sabor riquísimo.

Sólo cuesta 25 céntimos

SELO JAPONES «GIMEN» ANTINEURALGICO
El más rápido, seguro é inofensivo. Desaparece la fiebre y toda clase de dolor nervioso y los producidos por la menstruación sólo con tomar un sello ó dos con intervalo de una hora.

Quien sufre es porque quiere; el remedio es seguro y barato. Cajita con un sello cuesta 30 céntimos.

Preparador farmacéutico: Doctor JATO y DONCEL
Depositario: D. VICENTE JIMENO. — Puertollano. Ciudad-Real

